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Αλβανίας Ιωάννης: Το πιο ισχυρό κήρυγμα είναι 
αυτό που γίνεται με το προσωπικό παράδειγμα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Μέσα στην εορταστική ατμόσφαιρα που χαρακτηρίζει την 
Κυριακή των Αγίων Πάντων, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης προέστη 
της Θείας Λειτουργίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου 
Γεράσιμου και των Αγίων Πάντων στην περιοχή Κομπινάτ των 
Τιράνων, συγκεντρώνοντας τον κλήρο γύρω από το ιερό 
θυσιαστήριο και πολυάριθμους πιστούς εντός του ναού.

Στο κήρυγμά του, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης παρουσίασε μια βαθιά θεολογική 
ανάλυση σχετικά με το μυστήριο της αγιασμού και το έργο του Αγίου Πνεύματος 
στην ανθρώπινη ζωή. Τόνισε ότι η Αγία Εκκλησία καθιέρωσε τον εορτασμό των 
Πάντων των Αγίων αμέσως μετά την Πεντηκοστή, για να μαρτυρήσει ότι η 
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αγιότητα είναι άμεσος καρπός της παρουσίας και της δράσης του Αγίου 
Πνεύματος.

«Είναι το Άγιο Πνεύμα που αγιάζει τους ανθρώπους. Ο άνθρωπος δεν μπορεί να 
επιτύχει την αγιασμό μόνο με τις δικές του προσπάθειες. Η σωτηρία είναι μια 
συνέργεια μεταξύ της θείας χάριτος και της ανθρώπινης προσπάθειας, αλλά χωρίς 
τη χάρη του Θεού δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί», τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος.

Αναφερόμενος στην αποστολική διδασκαλία και την ιερή παράδοση της Εκκλησίας, 
τόνισε ότι η αναγνώριση των προσωπικών αδυναμιών και η καλλιέργεια της 
ταπεινότητας είναι οι θεμελιώδεις προϋποθέσεις για τη λήψη της χάρης του Θεού. 
Σύμφωνα με τον ίδιο, μόνο αυτός που ασχολείται με τον καθαρισμό της δικής του 
καρδιάς και όχι με την κρίση των άλλων μπορεί να βαδίσει τον δρόμο της 
αγιασμού.

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης αναφέρθηκε στο Ευαγγέλιο της ημέρας, 
σχολιάζοντας τα λόγια του Χριστού σχετικά με τη μαρτυρία της πίστης. Τόνισε 
ότι η διδασκαλία του Χριστού δεν περιορίζεται σε μια λεκτική ομολογία πίστης, 
αλλά υλοποιείται κυρίως μέσα από την καθημερινή ζωή και τις συγκεκριμένες 
πράξεις.



«Το πιο ισχυρό κήρυγμα είναι αυτό που γίνεται με το προσωπικό παράδειγμα. Τα 
λόγια μπορεί να είναι εύκολο να ειπωθούν, αλλά η χριστιανική ζωή πρέπει να 
αντανακλά τις διδασκαλίες του Χριστού σε κάθε πράξη και στάση», είπε.

Σημαντικό μέρος του κηρύγματος αφιερώθηκε στη σημασία του Σταυρού στη 
χριστιανική ζωή. Ο Αρχιεπίσκοπος υπενθύμισε ότι ο Σταυρός, ο οποίος στην εποχή 
του Χριστού ήταν σύμβολο ντροπής και καταδίκης, μεταμορφώθηκε από Εκείνον 
σε σύμβολο ζωής και σωτηρίας. Αναφερόμενος σε παραδείγματα από τη ζωή αγίων 
και μαρτύρων, τόνισε ότι τα παθήματα και οι δοκιμασίες, όταν γίνονται αποδεκτά 
με πίστη και αγάπη προς τον Θεό, γίνονται μέσα αγιασμού.

«Δεν μπορεί να υπάρξει Χριστιανισμός χωρίς τον Σταυρό. Ο Σταυρός δεν είναι ο 
τελικός στόχος· ο στόχος είναι η Ανάσταση. Ο Σταυρός είναι ο δρόμος που μας 
οδηγεί στην ένωση με τον Χριστό και στην αγιότητα», δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιωάννης.

Κλείνοντας το μήνυμά του, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης προέτρεψε 
τους πιστούς να ακολουθήσουν το παράδειγμα των αγίων, έχοντας τον Χριστό ως 
σταθερό πρότυπο της ζωής τους και βαδίζοντας με πίστη στον δρόμο προς την 
αγιοποίηση.



«Ας προσευχηθούμε σε όλους τους αγίους να μεσιτεύσουν για εμάς, για τις 
οικογένειές μας, για τα παιδιά και τους γονείς μας, και για την Εκκλησία μας, 
ώστε ο Θεός να μας προστατεύσει, να μας ενδυναμώσει και να μας αγιάσει», 
κατέληξε.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε η Λιτανεία της Εικόνας, με επικεφαλής τον 
Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη, τον κλήρο και τους πιστούς γύρω του, οι οποίοι 
περιφέρθηκαν γύρω από τον Ιερό Ναό.

Στη συνέχεια, η κοινότητα συγκεντρώθηκε στην αίθουσα υποδοχής της εκκλησίας, 
όπου ο εφημέριος, π. Εμμανουήλ, μαζί με τους συνεργάτες του, είχε οργανώσει μια 
παραδοσιακή δεξίωση για όλους τους παρόντες, ενισχύοντας το πνεύμα της 
κοινότητας και της αδελφικής αγάπης που χαρακτηρίζει τη ζωή της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.

Ο εορτασμός αυτής της ιερής ημέρας, αυτής της μεγάλης γιορτής της Εκκλησίας 
μας, υπενθυμίζει σε κάθε χριστιανό να γίνει μέλος εκείνου του «μεγάλου πλήθους 
μαρτύρων» που η Εκκλησία τιμά σήμερα με την μορφή των Αγίων Πάντων.




















